

KEMENESALJA

VÉGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel
Elsőféléti ára: Egész évre 8 korona, félve 4
korona, negyedévre 2korona.
Egyes szám ára darabonként 20 fillér.

Felolvasó munkatárs:
DIETŐREVE KÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Bánkrota. Nánjáné könyvtárosa Családunkot.
Író irodalmi és szellemi részt illető közlemények,
hirdetések és mindennemű pénzületékek.

Husvét.

Ismét egy ünnephez jutottunk el, ismét egyszer ünnepi hangulatnak kell rajtunk erőt vennie, várjuk a feltámadást.

Krisztus nagypénteken tették le a sirba, de őrzői elaludtak és Krisztus feltámadhatott.

Mi most is a Megváltó feltámadását várjuk, de a Megváltót most Békének hívják. Békét az emberiség nagy nagypéntekjén 1914. augusztus 1-én fektették el mély sírjába, sírja tetejére a világháború nagykövét hengergették és mellé álltak őrizőül az entente hatalmai. Egyik másikkal már megtörtént, hogy a nagy virrasztásban, a Béke sírja melletti virrasztásban elfáradt egy küssé, akkor hamar pihenni hagyták, és nagy díjazással, nagy kegyek kitájtásba helyezésével mindig sikerült nekik fogniok egy-egy újabb őrt, aki addig állott, virrasztolt, míg az elfáradt őr magához tért. Így váltogatják egymást a Béke koporsójának őrzetében, hogy valahogy Isten mens fel ne ébredjen a világot megváltó Béke.

Azonban annyit már megállapíthatunk, hogy egyrészt elfogyhatnak a kedvezésekkel, pénzzel, drágaságokkal megnyerhető örök, a jelenlegi örök pedig lassanként ki fognak merülni.

Ma még nem tartunk ott. Ma még

virrasztanak az örök a Béke sírja mellett, és mi, akik mindig hívei voltunk a Békének, és akik szeretnők őt minél előbb feltámasztani, hiába igyekszünk őket elzavarni, hiába küzdünk és verekszünk velők, egyelőre nem látjuk be, hogy úgy sincs menség, a Béke fel fog támadni valamikor.

Azok a jelek, amelyek a legutóbbi időben a világ egére irrattak, csatlhatatlanul bizonyítják, hogy ez az idő nincs már messzé. És bármily szomorú, meg kell mondanunk, hogy ma még igazi feltámadást nem ünnepelhetünk.

Majd ha sikerül az öröket elüzönnük, vagy ha nem akarnak elmenni a sír mellől, akkor maguktól kifáradnak, kimerülnek, elszunnyadnak, akkor fogjuk ünnepelhetni az igazi feltámadást.

Akkor a Béke ki fog lépni szűk, sötét és nyirkos sírjából, fehér palástjával fényt és ragyogást fog széthinteni a világra, akkor minden arcon ott fog ilhelti a boldog öröm, a megnyugvás mosolya és örömtűzek fognak gyulni és örmkönynek fognak csillogni.

Sohasem bizhattunk jobban a Feltámadást! ige igazságában, mint ma. Vissza fog térni hozzánk a Megváltó, a Béke és mi ünnepelni fogjuk őt ismét boldogan és sugárzóan.

Az örök pedig, akik rut önérdékből, alantas vágyakból és önzésből áll-

ták körül a Béke sírját, meg fognak vakulni a fényességtől, amely elterjed a világon, és futva fognak visszaszétni odukba, hogy sohase próbálkozzanak többé eltemetni, elásni, megfojtani a világ megváltóját, a Békét.

A negyedik hadikölcsön.

A legnagyobb kamatu tőke elhelyezés.

Több mint husz hónapja annak, hogy megsemmisítésünkre törő ellenségeink reánk zúdították minden elők legnagyobb háborúját. Azóta diadalmas fegyverünk súlyos csapásokat mértek roppant számu ellenségeinkre és szövetségeseinkkel együtt aratot döntő győzelmek nyomán immár nincs kétség a végös siker iránt.

A hosszan elhuzódó háború nagy pénzügyi követelményeket támasztván az államkincstárral szemben, a hadiszükségletek zavartalan ellátása céljából új hadikölcsön kibocsátása vált szükségessé. A hadviselés költségeinek fedezésére a pénzügyminiszter ezuttal — úgy mint az előző hadikölcsönnel, azonban a zárolás mellőzésével — 6% kal kamatozó járadékkölcsön kötvényeket és ezzel egyidejűleg 5 1/2% kal kamatozó állami pénztárjegyeket bocsát nyilvános aláírásra. A pénzügyminiszter tehát ez alkalommal is közvetlenül fordul a közönséghez, mint ez a legutóbb a német birodalomban is történt és a kibocsátás összege a nyilvános aláírás eredménye alapján fog megállapítást nyerni.

Az aláírás időtartama 1916. április 19-től május 23 ig bezarólag terjed.

TÁRCA.

A divat bünei.

A boldog művészelekek, kik a háború véres arnykaitól nem szenvedve, ugyanolyan finom tárgyilagossággal visszaják a környezet jelenségeit, mint a béke idején, a rövid, de annál szélesebb és terjedelmesebb női szoknyákban a biérdemejér divatjának feltámadását jelzik. Nagy szerepről megértéssel üdvözlik a rendkívül magasszaru cipő divatját is, amely tenyleg csillogó keretbe helyezi a nők lábát, lévén éppen a bóranyag a világ-háború legdrágább és legnehezebben beszerezhető malariája. Mi azonban, akiknek sorsán, lelken és minden gondolatán véres nyomokat hagy a háború borzalma és érezzük azoknak a rendkívüli körülményeknek és mérhetetlen áldozatoknak a terhét, amit a nagy világtusa követel, önzésnek és gonoszságnak minősítjük a háborús divatnak ezt a két megnyilvánulását, amelyet reméljük, hogy a mi urasszonyaink és leányaink, akik a jószágunk, önfeláldozásnak és a vöröskereszt szent simboluma alatt harcoló humanizmus-

nak annyi gyönyörű példait szolgáltatták, hamarabb ki fognak küszöbölni az öltöző szobakból.

A fronton küzdő millió hőseink, kinek drága testét meg kell védünk a viharos és haragos természeti erők behatásaitól, éppen a szövetnek és a bóranyagnak követeli meg olyan tömeggét, amelyet a bevitteltől elzárt helyzetünkben csak a legnagyobb áldozatok árán birunk előteremteni. Ebben az időben tehát a frivolitásnak és az önzésnek mérhetetlen fokára szinte beteges eltelveyedésre mutat az entente államok átsempészett modelljeiből készült és már a krinolin méreteit megközelítő szövetombolás, amit ezek a mai rövid, de széles szoknyák divatja produkál. A szoknyák rövidege pedig arra való, hogy teljes pompájában taruljon elénk a bokákat teljesen fedő és temédek — komolyabb és fontosabb celokra olyan szörnyű nehezen előteremhető bóranyagot felemészítő cipő, szines betettekkel, kétszeres, sőt háromszoros anyagmennyiséget ölle magába, mint a béke divatjának filigrán, kecses apró egyszerű fekete lakktópánka.

Tudjuk jól, hogy a költségezési lehetőségeket igen nagy körben fokozta a világháború, hogy új vagyonok teremtek, új módok élvezők léptek ki a városok aszfaltjárta; a nyilvános-

ság fényes csarnokába, akik még nemrég a szegénység szürke hideg szobáiban álmodtak egy szünetes jövődőről, de ezeket a boldog párvenkét meg kell fékezni és a jelen komoly idő stílusának kereteibe kell szorítani. Amint a záróra megtiltja a legfizetőképesebb hadseregszállítónak is az éjszakaiakon keresztül való féktelen heje-hujázó daridókat, éppen úgy kell egy radikális divatreformnak megszüntetni a magas cipők és széles szoknyák hóbortját. Ha a Pallavicini ögrófné és Torony Ceczeli akciója nem vezet sikerre, policalis és rekviráló intézkedésekkel kell elvagni a lehetőségét annak, hogy a két végzetesen komoly celokra szükséges anyag léha fényűzési ösztönök kielégítése végett vonassék el rendelkezési helyéről.

Ne nevezze egy asszony se áldozatnak, ha visszatérünk a finom diskrét hosszú szoknya és keskeny alacsony cipők divatjához, hiszen mindeu tisztán és finoman látó szem trivalisának, durvának tartja ezt a divatot, mindenki visszavágyik a formához lagyan simuló egyszerű szoknyákhoz, amely szoros folyardantert folyta körül a nő alakját; csak egy előkelő és messzehangzó agitáció van szükség és a divat közvéleménye, amely hála Istennek befolyasolható — behődöl meg a jóizlésnek is.

Halmi Bódog.

ALÁÍRÁSI FELHÍVÁS.

Kemenesaljai Takarékpénztár R. T.

C z e l l d ö m ö l k ö n ,

— mint hivatalos aláírási hely — ezennel közhirrre teszi, hogy a háborus költségek további fedezésére szükséges pénzeket a magyar kormány újabb hadikölcsön felvételével óhajtja megszerezni.

Ezen

n e g y e d i k h a d i k ö l c s ö n

kibocsátása 1916. április 19-én fog megtörténni.

Ezuttal 6^o-kal kamatozó adómentes járadék (hadi) kölcsön és 5¹/₂^o-kal kamatozó állami pénztárjegy-kölcsön fog a következő

f e l t é t e l e k

mellett nyilvános aláírásra bocsátatni:

6^o-os állami járadékkölcsön.

A bemutatóra szóló járadékkölcsönkötvények 50, 100, 1000, 5000 és 10000 K-ás címletekben fognak kiállíttatni.

Az aláírási ár minden 100 korona névértékért:

1. ha az aláíráskor az aláírt összeg egész ellenértéke befizettetik
- a) az 1916. évi április 19-től május 5-ig bezárólag történő aláírás esetén 97 korona 20 fillér,
- b) az 1916. évi május 5-ét követő időben folyó évi május 23-ig bezárólag történő aláírás esetén 97 K 50 fill.
2. ha kedvezményes fizetési módozat vétetik igénybe, ugy az 1916. évi április 19-től május 23-ig bezárólag terjedő egész aláírási határidőben történő aláírásnál 98 korona.

Ezen az áron felül az aláíróval szemben sem folyókamat, sem jutalék felszámításának helye nincs.

5¹/₂^o-os áll. pénztárjegy-kölcsön.

A bemutatóra szóló állami pénztárjegyek 2000, 5000, 10000 és 50000 koronás címletekben fognak kiállíttatni.

Az aláírási ár minden 100 korona névértékért:

1. ha az aláíráskor az aláírt összeg egész ellenértéke befizettetik
- a) az 1916. évi április 19-től május 5-ig bezárólag történő aláírás esetén 91 korona 90 fillér,
- b) az 1916. évi május 5-ét követő időben folyó évi május 23-ig bezárólag történő aláírás esetén 92 K 20 fill.
2. ha kedvezményes fizetési módozat vétetik igénybe, ugy az 1916. évi április 19-től május 23-ig bezárólag terjedő egész aláírási határidőben történő aláírásnál 92 korona 65 fillér.

Ezen az áron felül az aláíróval szemben sem folyókamat, sem jutalék felszámításának helye nincs.

Jegyezni lehet: 1916. ápr. 19-től május 23-ig bezárólag.

Azon t. üzletfeleink, kik betétjükkel óhajtának intézetünknel hadikölcsönt jegyezni, azt minden felmondás nélkül igénybe vehetik.

Ezek közlése után felhívjuk városunk és vidékünk hazafias közönségét, hogy a nagydedik hadikölcsön jegyzésénél minél számosabban vegyék igénybe szolgáltatásainkat, melyek után maradjunk

Czellődmölk, 1916. április. 17-én

hazafias üdvözzettel:

Kemenesaljai Takarékpénztár r. t.
Igazgatósága.